

N i e d e r s c h r i f t

über die 2. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am 7. Juli 2021 im Haus der Vereine in Okriftel

Anwesend:

die Mitglieder des Haupt- und Finanzausschusses:

Stadtverordneter Thomas Abicht
Stadtverordneter Uwe Broschk
Stadtverordnete Jutta Nees in Vertretung für Andreas Endler
Stadtverordneter Dr. Marek Meyer
Stadtverordnete Karin Fredebold in Vertretung für Dietrich Muth
Stadtverordnete Myriam Jung in Vertretung für Christian Nauheimer
Stadtverordneter Michael Minnert in Vertretung für Stephan Orban
Stadtverordneter Georg Schindling
Stadtverordneter Bernd Seel
Stadtverordneter Dirk Staudt
Stadtverordneter Tobias Staudt
Stadtverordnete Isa Günkler in Vertretung für Willi Torka
Stadtverordneter Oliver Wiendl

vom Stadtverordnetenvorstand:

Stadtverordnetenvorsteher Günter Tannenberger

die Fraktionsvorsitzenden:

Stadtverordneter Dr. Marek Meyer (SPD)
Stadtverordnete Nathalie Ferko (Grüne)
Stadtverordneter Dietrich Muth (FDP)

die Magistratsmitglieder:

Bürgermeister Klaus Schindling
Erster Stadtrat Karl Heinz Spengler
Stadtrat Wolfgang Deul
Stadtrat Heinz-Theodor Kamp
Stadträtin Silvia Maeder
Stadträtin Margarethe Schmitt-Reinhart

vom Ausländerbeirat:

Agustin Martin-Pelaez, Vorsitzender
Christopher Savage

von der Verwaltung:

Simon Bär, stellv. Schriftführer
Stefan Käck
Werner Schaffhauser
David Tisold
Natascha Ketterer
Alexander Schwarz
Elke Simon

Der Ausschussvorsitzende Tobias Staudt eröffnet um 19:00 Uhr die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. Weiter stellt Herr Staudt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung vom 30. Juni 2021 und die Beschlussfähigkeit fest.

Er stellt fest, dass die Niederschrift über die 1. Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses vom 1. Juni 2021 allen Mitgliedern des Ausschusses zugegangen ist. Einwendungen werden nicht erhoben, die Niederschrift gilt somit als genehmigt.

Punkt 1**Informationen der Verwaltung**

- a) Der Bürgermeister informiert über Corona-Sars-Cov-2 und die damit verbundenen Regelungen in städtischen Liegenschaften, insbesondere Rathaus und Kinderbetreuungseinrichtungen, Fristen für Absonderungen von Reiserückkehrer*innen.
- b) Weiter weist Herr Schindling auf die „Corona-Vor-Ort-Informations-Veranstaltung“ für die Termine 13. Juli 2021 in der Siedlung in Hattersheim, 15. Juli 2021 am Haus der Vereine in Okriftel und 19. Juli 2021 Neue Heimat in Eddersheim für die Bevölkerung hin. An diesen Veranstaltungen sollen auch Impfungen angeboten werden, sofern Impfstoff zur Verfügung stehen wird.
- c) Herr Erster Stadtrat Spengler informiert über das Richtfest in der Kita Kleine Feldstraße.

Punkt 2**Vorlage des Magistrats****an den Haupt- und Finanzausschuss****betreffend Zustimmung zu Ehrungen nach der Ehrenordnung****- DR. Nr. 0023/REF1/XII -**

Der Bürgermeister erläutert die Vorlage des Magistrats.

Die Ehrungsveranstaltung soll am am 4. September 2021 stattfinden.

Sodann wird die Vorlage einstimmig zur Zustimmung empfohlen.

Punkt 3**Gemeinsamer Antrag****der Fraktionen CDU, FDP und FWG****betreffend Einrichtung Schüler- und Jugendparlament****- DR. Nr. 0002/KOA/XII - (HFA)**

Punkt 4**Antrag der SPD-Fraktion****betreffend Wiedereinführung der Schülerparlamente****und des Jugendparlaments****- DR. Nr. 0004/SPD/XII - (HFA)**

Die Tagesordnungspunkte 3 und 4 werden gemeinsam behandelt.

Frau Fredebold begründet den gemeinsamen Antrag der Fraktionen CDU, FDP und FWG.

Herr Abicht begründet den Antrag seiner Fraktion.

An der Aussprache hierzu beteiligen sich Herr Muth, Herr Minnert und Herr Dr. Meyer.

Es besteht Einvernehmen, aus den Tagesordnungspunkten 3 und 4 einen gemeinsamen Antrag aller Fraktionen mit folgendem Wortlaut zu stellen:

Gemeinsamer Antrag aller Fraktionen betreffend Wiedereinführung des Schülerparlaments und des Jugendparlaments.

Beschlussvorschlag:

„Der Magistrat wird beauftragt, in Zusammenarbeit mit der Heinrich-Böll-Gesamtschule ein Schülerparlament (ab 5. Klasse) und ein Jugendparlament (ab 8. Klasse) für alle Hattersheimer Schülerinnen und Schüler sowie für alle Hattersheimer Jugendliche einzurichten.“

Sodann wird dieser Antrag einstimmig zur Zustimmung empfohlen.

Punkt 5

Antrag der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen

betreffend Zukunft Innenstadt

Programm des Landes Hessen zur Belebung von Stadtzentren und Ortskernen

- DR. Nr. 0005/GRÜNE/XII - (HFA)

Herr Dirk Staudt begründet den Antrag seiner Fraktion.

Der Antrag verbleibt auf Wunsch der Fraktion Bündnis 90/Die Grünen im Ausschuss.

Der Ausschussvorsitzende Tobias Staudt schließt um 19:30 Uhr die Sitzung.

Hattersheim am Main, 7. Juli 2021

gez.

Tobias Staudt

Vorsitzender

Simon Bär

stellv. Schriftführer